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Conseil d’établissement 
PROCÈS-VERBAL 

6 octobre 2025 – 19h 
 

 
PRÉSENCES : Geneviève Veilleux, Hélène Méthot, Myriam Cloutier, Pascale Soucy, Mélissa Pelletier, Barbara St-Pierre Côté,  
Caroline Ouellet, Claudia Bilodeau, Cynthia Viel, Mélanie Landry 
 
ABSENCES : 
 

SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

1. Accueil de la direction 

 

Mme Geneviève souhaite la bienvenue à tous les 
membres.  

2. Nomination d’une secrétaire nommée par la 
direction 

Mme Geneviève nomme Mélanie Landry comme 
secrétaire. 

 

 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour Mme Geneviève fait la lecture de l’ordre du jour.  
 
Mme Hélène invite les gens à se présenter, puisque nous 
avons de nouveaux membres. 
 
Il est proposé par :  Mme Claudia Bilodeau 
 
Appuyé par :  Mme Hélène Méthot 

R-CE 25-26-01 
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SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

 
Que l’ordre du jour soit accepté sans changement. 
 
Adopté à l’unanimité 

4. Documents de formations aux membres du CÉ Mme Geneviève nous présente le document papier. 
De plus, elle rappelle que les nouveaux membres doivent 
écouter les capsules vidéo. Les membres ont obligation de 
suivre les formations et d’écouter les capsules vidéo.  Le 
lien a été envoyé aux nouveaux membres pour avoir accès 
aux documents et aux vidéos. 

 

5. Retour sur les rôles du président et du vice-
président. 

 

 

Mme Geneviève nous présente le document produit par le 
ministère et nous fait la lecture de certains passages qui 
portent sur les rôles du président et du vice-président. 
Le vice-président est nommé en cas d’absence du 
président.   Principalement, le président devra animer les 
rencontres et approuver l’ordre du jour que la direction 
aura préparé.  Le président s’assure d’être disponible et 
pourra être consulté avant les rencontres selon les 
situations pour la préparation de l’ODJ.  Ensuite, les 
documents seront envoyés aux membres avec 
l’autorisation du président. Le rôle du président est de 
s’assurer du respect des règles, de maintenir une bonne 
communication avec la direction, d’animer les rencontres 
du CÉ et de signer les procès-verbaux.  S’assurer que les 
membres soient respectés. 
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SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

6. Élections par les membres du CÉ : 

 
 
 

Mme Geneviève demande aux membres si quelqu’un est 
intéressé par la présidence. 
 
Mme Cynthia Viel propose Mme Hélène Méthot, comme 
présidente. 
 
Mme Hélène Méthot accepte d’être présidente pour 
l’année 2025-2026.  
 
Mme Geneviève demande qui est intéressé par le poste de 
vice-président. 
 
Mme Myriam se propose pour la vice-présidente. 
 
Adopté à l’unanimité. 

R-CE 25-26-02 

 

 

 

7. Déclaration de dénonciation d’intérêts des 
membres. 

Mme Geneviève demande de remplir le formulaire et de le 
remettre à la fin de la rencontre. 

 

8. Adoption du procès-verbal de la réunion de 
juin 2025. 

 
 

Les membres ont reçu le document par courriel pour 
lecture individuelle. 
 
Il est proposé par : Mme Claudia Bilodeau 
 
Appuyé par : Mme Cynthia Viel 
 
Que le procès-verbal soit accepté tel qu’envoyé sans 
changement. 

R-CE 25-26-03 
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SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

 
Adopté à l’unanimité 

9. Validation du procès-verbal de l’AGA du  

15 septembre 2025 pour adoption en 
septembre 2026. 

Les membres ont reçu le document par courriel pour 
lecture individuelle.   
 
Le procès-verbal sera adopté en septembre 2026 lors de 
l’AGA. 

 

10. Orientation : Nomination ou non des 
représentants de la communauté (art.42 LIP)  

Mme Geneviève demande aux membres s’ils ont, à leur 
connaissance, des personnes qui souhaiteraient se joindre 
au CÉ.  La présence des représentants de la communauté 
n’est pas une obligation pour le CÉ.   
 
Personne n’est en mesure d’identifier un membre de la 
communauté intéressé.  Il n’y aura donc personne à ce 
poste. 

 

11. Adoption : Choix des jours, des lieux et de 
l’heure des séances publiques, 

Mme Geneviève demande aux membres les disponibilités 
de chacun. 
 
Dates :   
 

1. 6 octobre 2025, N.D.D.P. 
2. 1er décembre 2025, Les Pèlerins 
3. 2 février 2026, N.D.D.P. 
4. 13 avril 2026, Les Pèlerins 
5. 4 mai 2026, N.D.D.P. 

R-CE 25-26-04 

 

Le calendrier sera 
déposé sur le site de 
l’école. 
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SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

6. 15 juin 2026, à déterminé 

 
Les dates des 5 prochaines rencontres sont adoptées à 
l’unanimité.  
 
Il est proposé par : Mme Caroline Ouellet 
 
Appuyé par : Mme Barbara St-Pierre Tanguay 
 
Que le calendrier des rencontres soit adopté pour l’année 
2025-2026 à 19h. 
 
Adopté à l’unanimité. 

12. Informations de la direction d’établissement 

 Mandat du C.É 

 

 

 

 

 

 

 

Mandat du CÉ 
 
Mme Geneviève nomme que le CÉ a un rôle de vigie sur 
des sujets précis, comme l’utilisation des mesures 
budgétaires et sur d’autres points : 
 

 Participer aux orientations de l’école, être 
consulté et informé sur les divers dossiers de la 
vie scolaire et sur les besoins d’abord nommés par 
l’école; 
 

 Par exemple, coût du matériel scolaire; 
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SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

 

 

 

 

 

 

 

 Projet éducatif 

 

 Souligner l’implication des parents; 
 

 Donner son avis et soutenir les décisions prises 
par l’école et le CÉ afin d’offrir le meilleur service 
possible à l’élève; 

 
 Autres mandats en exemple : transmettre le 

rapport annuel ou préparer des documents à 
remettre aux parents si nécessaire.  

 
 
Projet éducatif et PEVR 
 
Mme Geneviève nous présente des données qui sont 
accessibles sur le tableau de bord du ministère de 
l’Éducation.  Ce sont des données du CSS en comparaison 
avec celles du réseau.  On peut voir nos forces et nos 
défis.  Ces données sont analysées afin d’identifier les 
priorités d’action pour le PEVR.  Le PEVR influence le 
projet éducatif de toutes les écoles du CSS.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. Adoption des règles de régie interne Mme Geneviève a fait parvenir par courriel le document 
de l’an dernier pour consultation. 
 
Il est proposé par : Mme Barbara St-Pierre Tanguay 
 
Appuyé par : Mme Mélissa Pelletier 
 

 

 

R-CE 25-26-05 
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SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

Adopté à l’unanimité sans modification Déposé sur le site de 
l’école. 

14. Approbation : Utilisation des locaux Une entente entre le CSS et les municipalités précise que 
les locaux des 2 écoles sont gérés par la municipalité le 
soir après 18h et la fin de semaine, ceci inclut la 
bibliothèque de Saint-André puisqu’elle est municipale. 
 
Il est proposé par :  Mme Claudia Bilodeau 
 
Approuvé par : Mme Pascale Soucy 
 
Approuvé à l’unanimité 

R-CE-25-26-06 

 

15. Approbation de l’actualisation du plan de lutte Le document a été envoyé par courriel aux membres. 
 
Mme Geneviève nous présente la nouvelle version du plan 
de lutte.  Cette version est préliminaire, il reste de petits 
ajustements à apporter.  Il seront faits et la version finale 
sera présentée pour être approuvée au CÉ de décembre. 
 
Il est proposé par :  Mme Caroline Ouellet 
 
Approuvé par : Mme Myriam Cloutier 
 
Approuvé à l’unanimité la version préliminaire. 
 

R-CE-25-26-07 
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SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

16. Approbation du code de vie Le code de vie a été envoyé aux membres pour 
consultation, une nouvelle version a été produite. 
 
Valeurs, respect et responsabilités viennent encadrer les 
comportements attendus dans différents lieux scolaires.  
Le code de vie est bâti autour de ces comportements et 
des conséquences logiques si ce n’est pas respecté.  
Les enseignants présenteront et expliqueront le code de 
vie aux élèves en classe. 
 
Il est proposé par :  Mme Claudia Bilodeau 
 
Approuvé par : Mme Mélissa Pelletier 
 
Approuvé à l’unanimité 

R-CE 25-26-08 

 

17. Information : Évaluations annuelles 2025-2026 Ce document a été envoyé aux parents au mois de 
septembre. 

 

18. Approbation : Dérangements pédagogiques École Les Pèlerins 
 

• 19 septembre 2025 – AM - Activité côte St-Pierre 
(4e, 5e et 6e année) 

• 18 novembre 2025 – PM – Activité au centre 
Culturel Berger (1re, 2e et 3e année). 

 
 
 

R-CE 25-26-09 
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SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

N.D.D.P. 
 

• 19 septembre 2025 – AM - Activité côte St-Pierre 
(3e- 4e, 5e et 6e année) 

• 23 septembre 2025 – AM - Activité Centre 
Rebond (préscolaire 4 ans). 

• 30 oct. AM - Activité visite de la caserne de 
pompiers de R.D.L. (élèves préscolaire 4 et 5 ans) 

• 11 novembre 2025 – PM –Activité au Centre 
Culturel Berger (élèves du préscolaire 4 ans et 5 
ans). 

• 18 novembre 2025 – PM – Activité au centre 
Culturel Berger (1re, 2e -3e et 3e et 4e année). 

 
Il est proposé par :  Mme Myriam Cloutier 
 
Appuyé par : Mme Claudia Bilodeau 
 
Approuvé à l’unanimité 

19. Adoption : Budget de fonctionnement du CÉ,  

1 500 $ 

Mme Geneviève rappelle les dépenses admissibles pour le 
budget du conseil d’établissement.  Ce montant est utilisé 
pour le fonctionnement du CÉ et doit servir aux parents.   
750$ pour les conférences et 750$ autres frais 
(déplacement, souper, etc.) 
 
Mme Geneviève demande si les membres ont des besoins 
spécifiques à nos milieux. 

R-CE 25-26-10 
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SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

 
Il est proposé par :  Mme Mélissa Pelletier 
 
Approuvé par : Mme Barbara-Pelletier Tanguay 
 
Que le budget soit adopté à l’unanimité. 

Un suivi sera fait à la 
prochaine rencontre. 

20. Adoption : Budget école 2024-2025 Point reporté en décembre, la direction n’a pas reçu les 
documents. 

 

21. Consultation : Fonds Noël-Lizotte pour 
N.D.D.P  

Mme Geneviève demande l’avis aux membres sur ce sujet.  

22. Approbation : Campagne de financement de 
l’OPP pour Pèlerins et N.D.D.P. 

Pèlerins : La responsable de l’OPP, Mme Valérie 
Michaud, demande s’il y a des projets qui nécessitent 
qu’une campagne de financement soit faite.  Mme Michaud 
propose de s’associer à la « bouffe solidaire » pour 
réaliser une activité de financement à la place de la vente 
des sapins.  Il est nommé que l’amélioration de la cour 
d’école demanderait certainement de faire des achats 
importants.  Les membres sont d’accord avec cela.  Mme 
Geneviève fera un suivi à Mme Michaud à ce sujet. 
 
N.D.D.P. : Pour le moment, il n’est pas nécessaire de 
débuter une campagne de financement à NDDP étant 
donné que le projet de cour d’école est à repenser.   
 
Il est proposé par : Mme Cynthia Viel 
 
Appuyée par : Mme Myriam Cloutier 

R-CE 25-26-11 
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SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

 
Que la campagne soit acceptée pour Pèlerins et discutée 
à une autre rencontre pour N.D.D.P. 
 

23. Informations du service de garde 

• 23.1 Bilan R.H. 

• 23.2 Bilan inscriptions 

• 23.3 Période de validation 

23.1 Tous les postes sont comblés. 
 
23.2 N.D.D.P. : 54 réguliers et 40 sporadiques 

Pèlerins : 11 réguliers et 23 sporadiques 
 

23.3 Tout s’est bien passé 

 

24. Dons reçus N.D.D.P. Municipalité 500.00 $ 
 
Les Pèlerins : Citoyen un montant de 100$ servira pour 
le paiement du parascolaire en cas de besoin. 
 
Un montant de 250.00$ a été reçu pour le prix Coup de 
cœur du concours du comité de parents à Saint-André 
pour le projet « restauration des pupitres »; ce montant 
servira pour le paiement des activités de fin d’année 
offertes aux élèves. 

 

25. Suivi du comité de parents  
 
 

25.1 Mme Bilodeau fait une brève présentation 
des points qui ont été discutés à la rencontre du 
comité de parents du 2 septembre dernier 

La rencontre a eu lieu le 2 septembre, Mme Claudia nous 
énumère les différents points abordés : 
 

• Postes de service de garde 

• Coupure de budget : pas de coupure au service des 
élèves, les coupures sont aux niveaux administratifs 
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SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

25.2 Idées de formation à offrir aux parents par le 
comité de parents. 
 
25.3 

 

• Comité de parents 

• Ouverture de la nouvelle école 

• Aide alimentaire 

• Travaux effectués dans plusieurs écoles 

• Prévoir des investissements sur les immobilisations  

• Inauguration de la nouvelle école avec le ministre 

• Évaluation des écoles avec beaucoup d'élèves de 
façon annuelle, versus besoin en modulaire 

• Formation Karine Soucy (plusieurs visionnements) 

• Rapport annuel du comité de parents 

• Suivi sur le matériel scolaire 

• Suivi des collations 

25.2   Mme Claudia amène que le comité de parents 
souhaite avoir des propositions pour des formations à 
offrir aux parents.  Mme Pascale nomme que Caroline 
Quarré est très pertinente et intéressante. 
 
Mme Hélène remercie Mme Claudia pour son implication 
au comité de parents. 

26. Suivi du comité cour d’école à N.D.D.P. Les idées sont à revoir avec les nouvelles personnes du 
comité. 
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SUJET À DISCUTER DISCUSSION ET ORIENTATION SUIVI À DONNER 

27. Transport scolaire N.D.D.P. : heure de passage 
non respectée. 

Un circuit de transport n’est pas respecté depuis le début 
d’année. Les écoles désirent avoir des précisions 
concernant les heures et le trajet. 

Le comité de parents 
apportera le point à 
la réunion. 

28. Varia  
Aucun 
 

 

29. Levée de l’assemblée Elle est proposée : Mme Cynthia Viel 
 
Appuyée par : Mme Mélissa Pelletier  
 
Que la levée de l’assemblée soit faite. 
 
Approuvée à l’unanimité 
 
Fin de la rencontre à 21h19. 

R-CE 25-26-12 

 

 
 

  

Mme Hélène Méthot, présidente  Mélanie Landry, secrétaire 
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